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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung  

des Ortsgemeinderates Bärweiler am 01.10.2012 
 
 
 

Anwesende 
Ortsbürgermeister    Hans Gehm 
Erster Beigeordneter  Horst Scherer 
Ratsmitglieder   Horst Blum  

Frank Greulach 
Hans-Karl Hofmann   

 Harald Skär 
 
Es fehlt Rainer Matzke 
 
Schriftführerin   Birgit Germann 
 
 
 
 
Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Zu 
der Sitzung wurde form- und fristgerecht eingeladen.  
 
 
 
1. Bürgerfragestunde 
 
Holzeinschlag 
Herr Werner Herzog möchte wissen, ob bei Holzeinschlag eine Verpflichtung zur 
Wiederaufforstung besteht. Beigeordneter Scherer sagt, dass eine solche Verpflich-
tung für Gemeindewald bestehe, für Privatwaldbesitzer aber nicht gelte. 
 
Heckenrückschnitt an Wirtschaftswegen 
Herr Manfred Hoffmann macht darauf aufmerksam, dass die Hecken am Wirt-
schaftsweg „Auf Langert“ zurückgeschnitten werden müssten. Der Vorsitzende 
schlägt vor, eine Liste zu erstellen mit allen öffentlichen Wegen und Bereichen, bei 
denen ein Heckenrückschnitt geboten ist. Er bittet hier insbesondere um Unterstüt-
zung von Bürgern und Ratsmitgliedern, die häufiger in der Gemarkung unterwegs 
sind. Wegen der Ausführung der Arbeiten wird der Vorsitzende  mit der Fa. Ternes in 
Verbindung treten. 
 
 
 2. Herbstmarkt/Tage der Region am 06.10.2012 
 
Der Vorsitzende informiert über das Programm und die Teilnehmer anlässlich des 
Dorfmarktes am 06.10.2012. Der Dorfmarkt ist in die diesjährige Veranstaltungsreihe 
„Tage der Region“ des Regionalbündnisses SooNahe integriert. Für die am Vor-
abend ab 17.30 Uhr notwendigen Aufbauarbeiten sind Helfer erwünscht.  
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Besuch einer polnischen Delegation 
Der Vorsitzende informiert, dass das ISIM mit einer polnischen Delegation die Ge-
meinde Bärweiler am Mittwoch, 14.11.2012, 14.30 besuchen wird und es gut wäre, 
wenn einige Ratsmitglieder an diesem Termin teilnehmen könnten. Das Hauptinte-
resse der Delegation liegt im Bereich Grundversorgung.  
 
 
3. PC-Schulungsraum 
 
Aufgrund der Teilnahme am Landeswettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ verfügt die 
Ortsgemeinde über Preisgelder in Höhe von insgesamt 1.500 €. Die Familie Niehage 
hat für den DSL-Anschluss des PC-Schulungsraumes 560 € gespendet.  
 
Der Vorsitzende schlägt vor, aus vorstehenden Mitteln einen DSL-Anschluss für den 
PC-Schulungsraum einzurichten und einen Vertrag mit der Telekom mit 2-jähriger 
Bindung abzuschließen, Kosten mtl. 30 €, auf 2 Jahre umgelegt also 720 € .Darüber 
hinaus sollen für die weitere Erhaltung des Anschlusses Spenden der Kursteilnehmer 
erbeten werden.  
 
Der Ortsgemeinderat stimmt dem Vorschlag des Vorsitzenden zu. 
 
Abstimmung: einstimmig  
 
In diesem Zusammenhang wird besprochen, dass die Herrichtung des neben dem 
Schulungsraum befindlichen Raumes für das Gemeindearchiv im Januar/Februar 
2012 angegangen werden soll, genaue Terminierung in einer der nächsten Sitzun-
gen. Unter anderem ist ein neuer Bodenbelag notwendig.  
 

 

4. Wirtschaftswegebrücke am Hottenbach/L376 
 
Im Haushaltsplan 2012 sind 1.000 € für die Wirtschaftswegebrücke am Hottenbach 
veranschlagt. Der im vergangenen Jahr vorgelegte Kostenvoranschlag für die Erneu-
erung dieser Brücke in Höhe von 65.000 € ist nicht realisierbar. 
 
Nach Beratung einigt man sich darauf, dass der Vorsitzende sich zwecks weiterem 
Vorgehen mit Herrn Buch von der Bauabteilung der VG in Verbindung setzen soll. 
Dieser soll sich das abmontierte Geländer ansehen und klären, welche Sicherungs-
maßnahme am kostengünstigsten ist und welche Arbeiten ggf. in Eigenleistung er-
bracht werden können. 
 
Ohne Abstimmung 
 
 
5. Terminabsprachen 
 
5.1 Sicherheitsbegehung öffentlicher Gebäude und Plätze 
 
Der Vorsitzende informiert über die Mängel anlässlich der am 16.08.2012 stattgefun-
denen sicherheitstechnischen Prüfung der beiden Spielplätze durch den VG-
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Mitarbeiter sowie die am 05.09.2012 durch Ratsmitglieder erfolgte Sicherheitsbege-
hung: 
 
Mängelliste aufgrund Prüfung Spielplätze  

 Spielplatz Dorfplatz: Kordelfangstellen am Rutscheinstieg sind zu verschließen 

 Spielplatz Bürgerhaus: Mängel an der Rutsche (seitlicher Sicherheitsabstand 
am linken Auslauf zu gering, Fallraum entspricht nicht neuestem Standard, 
Beschädigungen am Rutschauslauf). 

 
Mängelliste aufgrund Sicherheitsbegehung öffentlicher Gebäude und Plätze 

 Leichenhalle: Pflaster davor uneben, Neuverlegung notwendig 

 Holzbrückengeländer  „Auf Brüch“ 

 Haus am Dorfplatz: Treppe Pergola/Schiefe Ebene 

 Spielplatz: Holzeinfassung Turmrutsche, Turmdach, Regenabfallrohr Jugend-
raum 

 Bürgerhaus: Pflaster Richtung Spielplatz neu verlegen, 
Kellerfenster ehemaliges Schulgebäude: Glasbausteine gebrochen. 

 
Die Terminierung für die Ausführung der notwendigen Arbeiten erfolgt in einer späte-
ren Sitzung. 
 
Ohne Abstimmung 
 
 
5.2 Siegerehrung Landeswettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ 
 
Die Siegerehrung im Landesentscheid „Unser Dorf hat Zukunft“, bei der die Ortsge-
meinde Bärweiler den 4. Platz in der Sonderklasse erreicht hat, findet am 09.11.2012 
in Mainz statt. Der Vorsitzende wird die Bürger/innen gesondert dazu einladen. Die 
Organisation der Fahrt (Privat-PKW oder Bus) erfolgt dann in Abhängigkeit von der 
Teilnehmerzahl. 
 
 
6. Mitteilungen und Verschiedenes 
 
6.1 Heizungsanlage Bürgerhaus 
 
Der Vorsitzende informiert, dass die Heizungsanlage im Bürgerhaus von der Fa. 
Schmidt ab 15.10.2012 eingebaut wird. Für die Maßnahmenkosten in Höhe von  
17.000 € wurden Mittel aus dem Investitionsstock beantragt.  
 
Ohne Abstimmung 
 
 
6.2 Beseitigung von Bäumen 
 
Drei am Ortsausgang Richtung Hundsbach stehende Akazien sowie eine große Tan-
nen in der Straße „Am Langensteinblick“ sollen aus Sicherheitsgründen, Stand- 
sicherheit bei Sturm nicht mehr gegeben,  beseitigt werden. Der Vorsitzende wird 
sich mit Herrn Gesse, Forstamt Bad Sobernheim, wegen der Ausführung der Arbei-
ten in Verbindung setzen. 
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Die Entscheidung über eine geeignete Ersatzbepflanzung soll ebenfalls in Abstim-
mung mit Herrn Gesse erfolgen.  
 
Ohne Abstimmung 
 
 
6.3 Müllablagerung und Grünschnitt 
 
Wegen der in der letzten Zeit verstärkt vorkommenden wilden Ablagerungen von 
Grünschnitt und Holz, insbesondere entlang des Wirtschaftsweges auf dem Berg und 
oberhalb des ehemaligen Steinbruches wird der Vorsitzende einen Hinweis ins 
Amtsblatt setzen und darauf aufmerksam machen, dass bei Zuwiderhandlungen mit 
Sanktionen zu rechnen ist. 
 
Ohne Abstimmung 
 
 
6.4 Sitzungstermin  
 
Die nächste Sitzung findet am 06.11.2012, 19.30 Uhr statt. 
 
 
 
 
Beginn der Sitzung:  19.30 Uhr 
Ende der Sitzung:  21.40 Uhr  
 
 
 
 
 
 
________________________    ________________________ 
Vorsitzender      Schriftführerin 


